

Kraljevo:

Spomenik Jeleni Anžujujskoj

Kraljevčani se odužuju francuskoj princezi i potonjoj srpskoj kraljici. Autor spomenika Zurab Cerateli, ruski vajar. Gradnja na proleće



Autor sa nacrtom spomenika

KRALJEVO - Posle desetak godina promišljanja, pa i zaludnih pokušaja, da nekadašnjoj francuskoj princezi i potonjoj srpskoj kraljici Jeleni Anžujujskoj - ženi kralja Uroša Prvog, koja je posle smrti proglašena i sveticom, Kraljevčani su, najzad, odlučili da

Na brdu Maglič, pokraj istoimenog srednjovekovnog grada u Ibarskoj klisuri podignu monumentalno spomen – obeležje.

Grandiozan spomenik – Jeleninu figuru visoku 30 metara bez postamenta, uradiće Zurab Cerateli, znameniti ruski vajar i slikar, predsednik Ruske akademije lepih umetnosti.

Ovaj vajar istovremeno nadgleda završne radove u hramu Svetoga Save u Beogradu, a gradnja spomenika bi trebalo da počne već na proleće.

Ovu ideju predstavili su u petak u Narodnom muzeju u Kraljevu, Milan Glišović, predsednik Udruženja „Jelena Anžujujska“, ruski publicista Vladimir Zaridze kao Ceratelijev prijatelj i izaslanik, i Pier Nikolić, francuski izdavač i filmski producent srpskog porekla - uz nedvosmisleni podršku predstavnika lokalne samouprave.

Monumentalnim spomenikom u klisuri Ibra, uz tradicionalnu manifestaciju „Dani jorgovana“ koja se već punih 18 godina organizuje u čast Jelene Anžujujske - kao sećanje na dane kada je kralj Uroš Prvi, pre dolaska francuske princeze na srpski dvor, celu klisuru zasadio jorgovanima - Kraljevčani bi se, u ime svih Srba, zahvalili i odužili ovoj znamenitoj srpskoj kraljici i svetici.

2. <http://www.jelena-anzujska.com/onama/onama.html>

Izgradnja spomen – obeležja Jeleni Anžuskoj

Nevladina organizacija " Udruženje veterana i invalida ratova" osnovano je kao nestranačko, nevladino i neprofitno udruženje građana čiji je cilj prvenstveno humanitarnog karaktera, a svodi se na pružanje materijalne i druge vrste pomoći za očuvanje kulturne baštine ,obnavljanje crkava, škola, puteva i drugih komunikacija u čitavoj Raškoj oblasti. Pored svoje primarne delatnosti udruženje se bavi i zaštitom kulturnih dobara ovoga kraja, promocijom stvaralačke delatnosti, zaštitom ostalih intelektualnih dobara,kao i očuvanjem tradicije naroda ovog kraja. Sedište našeg udruženja je u Kraljevu. **U saradnji sa grupom građana i intelektualaca grada Kraljeva, pokrenuli smo inicijativu za pripremu projekta za izgradnju spomen – obeležja prvoj srpskoj kraljici ,svetici i i dobrotvoru Jeleni Anžuskoj - Nemanjić.**

Projekat pod radnim nazivom "Spomenik Ljubavi", predviđa izgradnju i postavljanje spomen obeležja u Ibarskoj klisuri u neposrednoj blizini srednjovekovnog grada Maglića, gde su se 1250. godine prvi put susreli tada mladi car Uroš i francuska princeza Jelena Anžuska. Tada je Uroš, u znak velike ljubavi ,naredio da se čitavom dolinom kojom će proći kočije sa princezom Jelenom, zasade mirisna stabla Jorgovana. U to vreme , taj čin je predstavljao neviđeni izraz poštovanja i pažnje i kao takav bio je prihvaćen i pozdravljen širom tadašnje srednjovekovne Evrope. I dan danas se čitava dolina Ibra od Maglića do Raške naziva Dolina Jorgovana.



Maglič noću